

青岛中小学添建300所食堂

政府“买单”配餐

学校要建食堂了，学生们特别期待。19日中午，青岛7中初一—9班的教室里学生们正在吃午饭，学生们面前摆着社会机构配送的盒饭。政府报告中明确提出，今年青岛市将新建、改扩建幼儿园160所，建设300所中小学标准化食堂。

报告内容▶▶

鼓励城区教师到农村支教，加强农村学校师资力量配备，确保农村教师岗位津贴落实到位。推行义务教育学校校长和教师轮岗交流制度，促进教育资源均衡配置。新建、改扩建幼儿园160所，建设300所中小学标准化食堂。

数字▶▶

去年新建、改扩建幼儿园200所，改造农村薄弱中小学200所，新建成14所中小学校。发放各类奖助学金1.3亿元，惠及8.2万名学生。今年将新建、改扩建幼儿园160所；建设300所中小学标准化食堂。

●人物

初中生盼学校建食堂

政府工作报告对于教育发

展给予了浓墨重彩的陈述，而青岛7中学生最关心的莫过于“建设300所中小学标准化食堂”。初一9班的刘赫说自己是素食主义者，不喜欢吃肉，但统一配餐的盒饭里每天都是荤素搭配好的，所以她特别期待自己学校的食堂建好后，她可以选择自己喜欢吃的饭菜。“我小学在太平路小学上的，学校里也没有食堂，我已经吃了五六年的盒饭了。”刘赫认真地说，有了食堂之后，同学们就可以吃上刚出锅的热乎饭菜了。

●解读

政府投资建配餐中心

新建学校大都配建有学生食堂，但在校园面积有限的老城区学校，拥有学生食堂只能是“奢望”。市南区教育局副局长杨辉民告诉记者，市南区在中山路以西片区共有7所学校，市南区教育局便创造性地建了一个西部配餐中心，配餐中心900多平方米设在青岛24中。“目前配餐中心正在办理卫生防疫等相关证件，办下证来以后就可以投入使用了。”杨辉民说，届时这7

所学校3000多名师生都将吃上配餐中心的午餐。

目前，市南区共有34所学校，拥有食堂的学校只有9所，西部配餐中心解决了7所学校的师生午餐之后，还剩下18所学校的食堂没有着落。杨辉民说，这18所学校食堂的建设已经列入到市南区政府2014年为民办实事中，2014年底全区所有学生都将吃上政府办食堂提供的午餐。19日在青岛大学路小学看到，学校新建设的食堂各种设施正在调试，这个投资100多万元的食堂外观和装修更像是家精致的西餐厅，校长陈英说，用不了几天，学生就可以吃上食堂里做的饭了。

杨辉民说，市南区学校配齐食堂后，学生午餐标准依然是8元钱，这8元钱就是学生饭盒里的价值，食堂里的人力、物力、水电等成本全部由政府买单。学生的午餐质量肯定会提高，所有食堂都是政府来经营，包括食堂里的厨师、工作人员全部是政府雇佣。

新建改扩建160所幼儿园

报告中指出，青岛将加大对农村教育扶持力度，实施教育薄弱镇学校设施配备帮扶计划，改善农村中小学办学条件。推进农村幼儿园标准化建设，在每个新型农村社区规划建设一所标准化幼儿园。

推行义务教育学校校长和教师轮岗交流制度，促进教育资源均衡配置。新建、改扩建幼儿园160所。推进普通中小学小班化教育，推行海洋特色教育和普通高中多样化发展，加强学生体质监测，提高学生综合素质。推进职教园区规划建设，实施中职、高职和普通本科对口贯通、一体化培养试点。

加大对驻青岛高校的扶持力度，开展高等教育多层次合作，积极引进国际高水平大学。建立公共财政资助民办教育机制，稳妥推进非营利性民办学历教育学校的教师社会保障改革试点工作。加强特殊教育设施建设。落实各项教育免费政策，完善新市民子女、家庭经济困难学生就学保障措施。加强校园及校车安全管理。（青岛早报）

参保职工自主选择 17家定点医院就医

根据《关于调整职工基本医疗保险就医管理政策有关问题的通知》要求，自2012年7月1日起，在威海市范围内放开17家定点医疗机构，参保职工可自主选择到这17家定点医疗机构就医，因急诊、异地居住和需要转院等情况，不需要再办理本市范围内的急诊备案、异地就医及转诊转院等手续。在上述17家定点医疗机构就医或住院，参保职工只需持本人身份证、社保卡即可，出院时直接结算。

17家定点医疗机构为：威海市市立医院、威海市妇女儿童医院、解放军第四〇四医院、威海市中医院、威海市传染病医院、威海市经区医院、威海市肿瘤医院、威海卫人民医院、威海口腔医院、威海光华医院、文登中心医院、文登整骨医院、荣成市人民医院、荣成市中医院、荣成市第二人民医院、乳山市人民医院、乳山市中医院。（威海晚报）

下月起二次上调 医疗服务收费

18日，青岛市物价局、卫生局、人社局、财政局等4部门联合发布文件，自3月1日起，青岛8家县级公立医院改革试点医院上调部分医疗服务项目收费，这是自2012年10月山东省30个县级公立医院取消药品加成后，青岛第二次上调医疗服务项目收费标准。

当日，市物价局、市卫生局等4部门联合印发《青岛市实施综合改革试点县(市、区)公立医院医疗服务项目价格(试行第二批)》(以下简称《价格(试行第二批)》)和《青岛市实施综合改革试点县(市、区)公立医院医疗服务项目价格(试行第三批)》(以下简称《价格(试行第三批)》)。

《价格(试行第二批)》是对2013年2月1日起试行的《青岛市实施综合改革试点县(市、区)公立医院医疗服务项目价格(试行)》(以下简称《价格试行》)的补充和修订，其中补充项目994项(不含子项目82项)，修订项目10项(不含子项目1项)，补充项目主要涉及上颌窦探查术等临床诊断和手部清创术等临床手术治疗，修订项目有动脉闭管护理、头皮外伤清创缝合术(小)等；《价格(试行第三批)》是对《价格试行》的补充，共328项(不含子项目184项)，主要涉及中医诊断、中医治疗、中医综合。以上两个文件均从3月1日起试行，项目收费标准仍按照《价格试行》文件执行，涉及的医疗服务项目医保、新农合支付范围及支付标准按通知执行。试点公立医院应及时做好价格调整、报销联网和价格公示工作。（青岛早报）

居民用水气有望 推行阶梯价格

自用电价格之后，用水、用气价格也将有望实现阶梯式收费。记者从德州市物价工作会议上获悉，今年德州市将深化资源性产品价格改革，做好阶梯式用水价格调查和逐步实施工作，同时积极研究建立居民阶梯式气价制度，合理设计阶梯气量和气价。

此前，国家发展改革委、住房城乡建设部下发《关于加快建立完善城镇居民用水阶梯价格制度的指导意见》，要求在2015年底在全国范围内全面实施。根据意见，设市城市原则上要全面实行居民阶梯水价制度，要按照不少于三级设置阶梯水量，第一级水量原则上按覆盖80%居民家庭用户的月均用水量确定，保障居民基本生活用水需求；第二级水量原则上按覆盖95%居民家庭用户的月均用水量确定，体现改善和提高居民生活质量的合理用水需求；第一、二、三级阶梯水价按不低于1:1.5:3的比例安排，缺水地区应进一步加大价差。

为此，德州市结合全省水价改革，做好阶梯式用水价格调查，实时调整居民用水价格，推动阶梯式水价的实施。据了解，实现阶梯式水价除了其本身所具有的经济杠杆作用外，还将充分考虑到低收入群体的承受能力，确保不影响大多数居民用水成本。（德州晚报）

德州“公廉”租房将并轨取消户籍限制

●德州

根据山东省发改委、住建厅等4部门联合印发的《关于推进公共租赁住房和廉租住房并轨的实施意见》，今年德州市将着手推动公共租赁住房和廉租住房并轨运行，年底前实现公共租赁住房和廉租住房统一规划建设、统一准入分

报建设计划、履行审批程序、组织规划建设、安排补助资金、享受支持政策。并轨后，新建公共租赁住房的单套建筑面积应严格控制在60平方米以下，以40平方米左右的小户型为主，满足基本住房需要。已建成的廉租住房以

及在建的廉租住房项目建成后，统一按照公共租赁住房分配。公共租赁住房将取消户籍限制，统一面向城镇中低收入家庭、新就业职工、在城镇稳定就业的外来务工人员等住房困难群体供应。

（德州晚报）

烟台招聘会汽车类高端人才走俏

19日，烟台市人才市场春季招聘会进入第八天，汽车、交通运输类人才专场招聘会现场同样人气火爆。汽车类高端人才需求企业招聘摊位前排起长队，应聘生为主的高校学生纷纷排队咨询。

在某专用汽车有限公司前，等候当面咨询和递交简历的应聘者排起长队，坐在凳子上和应聘方详谈的求职者回答问题，后

面的也竖起耳朵好好听着人家的要求。“都是要的各方面工程师，学历要求都是本科以上，我也想试一试，中意的企业没几家。”来自鲁东大学机械专业的赵营营说，“去年毕业了，工作了半年，今天还是和学妹结伴来的，前面好多男生都是今年毕业。”

“今天我们招聘的有车辆工程师、机械工程师、电控工程师、

同学中，他是较早出来找工作的，人才市场的招聘会让他挨家看了遍。“昨天就来了，有几家中意的企业，昨天还去面试了，但是觉得离自己期待的不是很到位，今天才是重点。”学习自动化专业的田强说，“今天汽车方面的企业多，对口的岗位也多，简历投了好多。”

“今天最大的收获是应届生占了很大比例，他们成了主力，询问的问题比较中肯，很实在，对自己学习的专业能力也有较好的认识。”

（烟台晚报）